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“图形与几何”同步测试卷（2）

（时间：40 分钟；满分：100 分）

一、 填空题。（每空 2 分，共 34 分）

1． 做一个长 8厘米、宽 6厘米、高 7厘米的长方体框架，至少要用（ ）

厘米的铁丝； 如果用彩纸把这个框架包起来，至少要（ ）平方厘米的彩纸；

它的体积是（ ）立方厘米。

2. 求一个圆柱形铁桶的占地面积是求它的（ ），求做这个铁桶需要多少铁

皮，是求它的（ ），求这个铁桶可装多少水，是求它的（ ）。

3. 把 36分米长的铁丝做成一个最大的正方形，它的面积是（ ）平方分米，

如果把这根铁丝做成一个最大的正方体铁框，围成的体积是（ ）立方分米。

4. 一种圆柱形铁皮油桶的底面直径是 4分米，高是 50厘米，这个油桶的容

积是（ ）毫升。

5. 一个圆柱体和一个圆锥体的体积相等，它们底面积的比是 3 ∶5，圆柱的

高是 8厘米，圆锥的高是（ ）厘米。

6. 一个圆柱的底面周长是 12.56分米，高是 9分米，把它削成一个最大的圆

锥，圆锥的体积是（ ）立方分米。

7. 长方形长 5厘米，宽 4厘米，以长边为轴旋转一周，会得到一个（ ），

它的表面积是（ ）平方厘米，体积是（ ）立方厘米。

8. 把一个底面直径 2分米的圆柱体截去一个高 1分米的圆柱体，圆柱的表

面积减少（ ）平方分米，体积减少（ ）立方厘米。

9. 由棱长为 1 厘米的小正方体搭拼成较大的正方体，它至少需要（ ）个

这样的小正方体。

二、 判断题。（每题 2 分，共 10 分）

1. 一个长方体木箱的体积一定大于它的容积。（ ）

2. 圆锥的体积比与它等底等高的圆柱的体积小 2倍。（ ）

3. 一个圆锥的底面半径扩大 2倍，高也扩大到原来的 2倍，体积就扩大到

原来的 4倍。（ ）

4. 一个正方体的棱长扩大到原来的 2倍，表面积扩大到原来的 4倍，体积

也扩大到原来的 4倍。（ ）

5. 有一个正方体的底面周长与一个圆柱体底面周长相等，且高也相等，那

么它们的体积也一定相等。（ ）

三、 选择题。（每题 2 分，共 12 分）

1. 一个直角三角形，两条直角边分别为 3厘米和 4厘米，以短直角边为轴

旋转一周，可以得到一个（ ）体。

（A） 圆柱 （B） 长方

（C） 圆锥 （D） 正方

2. 一个长方体的高减少 5 厘米后成为一个正方体，那么表面积就减少 100
平方厘米，这个正方体的体积是（ ）立方厘米

（A） 250 （B） 125
（C） 75 （D） 105
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3. 一个用立方块搭成的立体图形，小明从前面看到的图形是 ， 从左

面看是 ，从上面看 ，那么搭成这样一个立体图形最少要（ ）个

小立方块。

（A） 4 （B） 5 （C） 6 （D） 7
4. 一个圆柱体的侧面展开图是一个正方形。这个圆柱底面直径与高的比是

（ ）。

（A） 1 ∶ π （B） 1 ∶ 2π
（C） 1 ∶ 4π （D） 2 ∶ π

5. 两张完全相同的长方形纸片，一张以它的长作底面周长，另一张以它的

宽作底面周长，分别卷成圆柱（接口处不重叠），再装上底面，所得两个圆柱的

（ ）一定相等。

（A） 表面积 （B） 体积

（C） 侧面积 （D） 底面积

6. 一个棱长为 4厘米的正方体，在它的一角挖掉一个棱长为 1厘米的小正

方体，它的表面积与原正方体表面积比较，（ ）。

（A） 原来正方体表面积大

（B） 现在这个物体的表面积大

（C） 一样大

（D） 无法比较

四、 解决问题。（共 44 分）

1. 去超市买酸奶，发现一种酸奶采用长方体塑封纸盒包装，从外面量这种

纸盒长 6.4厘米，宽 4厘米，高 8.6厘米。这种酸奶盒上标注酸奶的净含量为 220
毫升，标注是否真实？（10分）

2. 有一个圆锥体形帐篷，底面直径约 8米，高约 60分米。

（1） 它的占地面积约是多少平方米？（6分）

（2） 它的体积约是多少立方米？（6分）
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3. 一种儿童玩具——陀螺，上面是圆柱，下面是圆锥。经过测试，当圆柱

直径 3厘米，高 4厘米，圆锥的高是圆柱高的
3
4
时，才能在旋转时又稳又快，试

问这个陀螺的体积是多大？（保留整立方厘米）（10分）

4. 把底面直径为 6厘米、高 10厘米的圆柱切成若干等分，拼成一个近似的

长方体。这个长方体的表面积是多少平方厘米？体积是多少立方厘米？（12分）

附加题（共 20 分）

1. 如下图所示，用棱长分别是 1米、2米的两个正方体组成一个物体，那么

这个物体的表面积是多少平方米？体积是多少立方米？（10分）

2. 一个立方体木块，6个面都涂上黑色，然后把它切成大小相等的 64个小

正方体，其中有三个面是黑色的小正方体有多少个？两个面是黑色的有多少个？

一个面呢？没有一个面涂上黑色的小正方体有多少块？（10分）

（何翠凤 供题）
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“图形与几何”同步测试卷（2）参考答案

一、 1. 84，292，336。
2. 底面积，表面积，容积。

3. 81，27。
4. 62800。
5. 14.4。
6. 37.68。
7. 圆柱体，226.08，251.2。
8. 6.28，3140。
9. 8。
二、 1. √。

2. ×。

3. ×。

4. ×。

5. ×。

三、 1. C。
2. B。
3. C。
4. A。
5. C。
6. C。
四、1. 真实。

2. （1） 50.24平方米。

（2） 100.48立方米。

3. 35立方厘米。

4. 304.92平方厘米，282.6立方厘米。

附加题

1. 28平方米，9立方米。

2. 8，24，24，8。
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